



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报传媒集团出版
国内统一刊号CN37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2023年11月 | 14 | 农历癸卯年
星期二 | 十月初二

第19826号[今日12版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台日报 大小新闻



市领导会见新加坡客人

本报讯(YMG全媒体记者)11月13日下午,省委常委、市委书记江成在东山宾馆会见新加坡交通部代部长兼财政部高级政务部长徐芳达、新加坡驻华大使陈海泉一行。省商务厅厅长陈飞,市委副书记、市长郑德雁,市委常委、秘书长于锋,副市长韩耀东参加。

江成代表市委、市政府对新加坡客人的到来表示欢迎,并简要介绍了我市经济社会发展情况。他指出,烟台是首批沿海开放城市、“一带一路”重要节点城市和山东新旧动能转换“3个核心”城市之一,物产资源丰富,制造业基础良好,经济外向度较高,正立足自身优

势加快绿色低碳高质量发展。烟台与新加坡经贸往来密切,开展了系列务实合作,取得了丰硕成果。希望继续加强在经贸、科教、金融、人文、旅游等领域交流合作,不断巩固和拓展双方合作的深度、广度、融合度,更好实现优势互补、共赢发展。

徐芳达感谢我市给予在烟新加坡企业的支持帮助。他表示,对烟台未来发展充满信心,将积极推介宣传烟台,推动双方加强经贸合作、人文交流,鼓励更多新加坡企业到烟台投资兴业,也欢迎烟台企业“走出去”到新加坡发展,在深化交流合作中实现互惠互利。

市政府召开第57次常务会议

本报讯 11月13日下午,市委副书记、市长郑德雁主持召开市十八届人民政府第57次常务会议,开展第一议题学习,研究经济社会发展工作。

会议研究了全市冬季安全生产工作。强调,冬季历来是事故高发期,各级各部门要认真学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述,时刻绷紧安全生产这根弦,结合季节特点抓好消防、非煤矿山、海上安全、城镇燃气等重点领域安全措施落实,细化企业安全规范和部门“三管三必须”责任清单,项目化、清单化、责任化抓好事故防范和安全督导检查,全过程全链条守好安全生产底线,为全面完成全年目标任务营造安全稳定的环境。

会议研究了《烟台市推进东方航天港重大工程建设协调机制》《关于东方航天港建设情况的汇报》等。强调,东方航天港是发展航空航天产业的重要载体,得到省委、省政府和省直有关部门的大力支持,要强化产业链链办、行业主管部门和属地合力,发挥协调机制作用,加大工作谋划力度,聚焦产业发展、项目建设抓好要素资源保障,打造航空航天产业垂直生态体系,在新赛道上跑出加速度,激发新动能。

会议还研究了其他事项。
(郑义 YMG全媒体记者 慕溯)

“涅槃”的勇气

——莱山区凤凰湖区片掀开“遮羞布”,变身全龄友好型运动公园

YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 高军凯 李杨 吕泽青 摄影报道

初雪过后,一缕暖阳洒向凤凰湖,平静的湖面泛起波光。环湖步道上是奋力奔跑的身影,公园里回荡着孩子们玩耍的笑声。

凤凰湖区片迎来了涅槃。

就在一年前,凤凰湖周边还是一片“脏、乱、差”的景象,围挡一围便是好几年。去年,莱山区勇敢地掀开“遮羞布”,经过10个月的改造,一座全龄友好型运动公园惊艳亮相,收获市民和游客点赞无数。

凤凰湖公园重获新生,有了更加璀璨的羽翼,有了更加热烈的生活气息。

凤凰湖区片凤凰涅槃,不仅释放了更多城市空间,也展示了一座城市刀刃向内的勇气。

群众的期盼

每天早上,到凤凰湖公园环湖跑道跑一圈,是凤凰山庄居民李义伟的习惯。

“风景美,心情好,设施全。”他笑着说,公园开放后,周末和节假日很多人来玩,这里俨然成了一个网红打卡景点。

在此之前,凤凰湖周边寂静了很多年。

凤凰湖位于莱山区中心居住区,有中心城区稀缺的“山水交融”生态资源,周围遍布居民区和学校。这里本应该是一片风景秀美之地,但是,凤凰湖周边区域“脏、乱、差”现象却十分严重,东西两侧有很多私搭乱建的无证房,多是废品回收站、小饭馆和汽车修理厂,里面杂乱堆乱放、周围污水横流、垃圾随处可见,不仅存在严重的安全隐患,而且破坏了凤凰湖整体景观,降低了周边居住环境品质,也影响了城市形象。

“这里杂物成堆、垃圾遍地、污水四溢,常年围着围挡。”李义伟回忆说,湖边很少有人去,从窗户往下一看,灰蒙蒙一片。

随着大郝家南、初家旧改的建设,以及四季花城南片区城市更新的逐步启动,凤凰湖周边市民对公共开放空间的需求愈加强烈。

一边是风景秀美之地的荒废,一边是市民对于游憩场所的期盼,凤凰湖周边改造迫在眉睫。

为提升城市环境品质,增强民生福祉,莱山区委、区政府决定将凤凰湖片区

纳入城市更新规划,作为重点推进建设的城市更新十大片区之一。改造的目的十分明确,就是充分发挥凤凰湖优势,着力打造一座城市综合公园,为周边群众提供一个观光游览、休闲娱乐的好去处。

凤凰湖公园改造项目由烟台凤凰湖文旅发展有限公司作为实施主体和运营主体。凤凰文旅集团工作人员李敏告诉记者,凤凰湖公园改造项目在设计上强调可持续发展的城市理念,在满足水利部门相关技术管理要求的前提下,拆除范围内的私搭乱建,保留场地上9747平方米现状建筑加以更新利用,同时利用周边场地打造城市公园,为市民提供休闲运动的场所,为周边居民提供公共开放空间。

2022年10月项目开工,凤凰湖的涅槃,自此启幕。

华丽的蜕变

寂寥多年的凤凰湖畔热闹起来。经过10个月的改造,一个智慧、全龄友好型公园拔地而起。

昨天上午,记者来到凤凰湖公园。漫步在环湖步道,给人一种“偷得浮生半日闲”的恬静。湖水静谧,城市灵动,在快节奏的城市生活间隙,很多人选择来环湖步道慢跑、散步、赏绿吸氧。

“这条环湖步道原来是沥青土渣路,旁边杂草丛生。”拿着以往的照片,李敏告诉记者,改建之后的环湖智慧慢行步道,环湖一周约1400米,整条步道全线分布有智慧投影、智慧望远镜、智慧音乐设施等多种智慧设施。步道右便设置了智能陪跑感应灯,市民通过感应灯跑到时,会触发灯光依次向前亮起。

这种今昔对比,在凤凰湖公园处处都有。网球场上,一场酣畅淋漓的比赛正在进行。很难想象,这里不久之前还是一片渣土堆;392米的空中廊桥如飘带一般,串联起儿童乐园、都市农园、网球场、环湖步道四大功能区,这里曾普遍布着垃圾回收站;曾经的果园变身儿童游乐区,围绕着15米的凤凰景观塔,各种趣味横生的游乐设施陪伴着孩子们度过美好时光……

在凤凰湖公园的改造中,瞄准创建莱山区全龄友好公园样板,以智慧科技赋能建设,

(下转第三版)



市民在凤凰湖公园健身、休闲。(资料片)

聚焦民生难点 提升城市“温度”

YMG全媒体记者 杨春娜

城市“遮羞布”变身网红打卡地,凤凰湖公园的重生,体现的是一座城市浓浓的为民情怀和敢于向难点亮剑的担当精神。

围挡遮挡的是城市“伤疤”,里面的乱搭乱建不仅有损社会公平、侵害群众利益,而且存在安全隐患,破坏生态环境、影响城市形象。拆除围挡,是提高人民群众获得感、幸福感、安全感,满足人民群众对美好生活向往的重要举措。

从去年开始,我市开展了围挡拆除整治行动,截至目前,市区已拆除围挡500余处。按照城市精细化管理要求,168处提升改造成为口袋

记者手记

公园、城市驿站、停车场等便民利用场地;151处开发建设或作为生产经营场所重新启用;133处达到整治

要求的得到了规范管理。以凤凰湖公园为代表的改造项目,实现了还空间于城市、还绿地于人民、还公共配套服务于社会,得到了群众的广泛好评。

拆掉围挡,将“伤疤”暴露在阳光下,然后千方百计攻坚克难,将“伤疤”变成城市风景线,凤凰湖片区的涅槃无疑做了一个最好的示范。

漫步在冬日的凤凰湖公园,眼前是看得见、摸得着的幸福,内心充满了春天般的希望。

“这里杂物成堆、垃圾遍地、污水四溢,常年围着围挡。”李义伟回忆说,湖边很少有人去,从窗户往下一看,灰蒙蒙一片。

随着大郝家南、初家旧改的建设,以及四季花城南片区城市更新的逐步启动,凤凰湖周边市民对公共开放空间的需求愈加强烈。

一边是风景秀美之地的荒废,一边是市民对于游憩场所的期盼,凤凰湖周边改造迫在眉睫。

为提升城市环境品质,增强民生福

祉,莱山区委、区政府决定将凤凰湖片区

现有3万农民从事大姜生产,涌现出许多大姜生产专业村。这些专业村的大姜种植面积占村庄农田总面积的50%以上。”张旭斌说。

品牌建设成为莱州大姜发展的重要一环。2019年,“莱州大姜”成功注册为地理标志证明商标,正式跻身驰名农产品行列。2022年,“莱州大姜”进一步荣获了山东省知名农产品区域公用品牌的殊荣。这些殊荣,不仅提升了莱州大姜的知名度,更为当地农民带来了实实在在的收益。种植户们通过科学种植和精细管理,实现了高产高效的目标。“必须要坚持绿色种植,从源头上把好质量关,这是莱州大姜销售范围覆盖全国,北京新发地市场90%以上的大姜由莱州供应。”莱州市委书记李金峰说。

莱州大姜块头较大,皮薄肉厚,色泽鲜亮。在烹饪中,它不仅能增香去腥,还能提升菜肴的口感。无论是炒菜、炖汤还是制作腌菜,莱州大姜都能展现出其卓越的品质和独特的味道。每到新姜出土时,

种植区和生产区。莱州大姜也是平里店镇发展农业的支柱性农产品。该镇已连续多年举办过“农民丰收节暨莱州市姜王大赛”,有效传承了莱州大姜文化,传播了莱州大姜的知名度。占地500多平方米的莱州市大姜文化展示中心,全方位展示了莱州大姜的历史渊源、文化底蕴,大力推进了莱州大姜品牌宣传和历史传承,将大姜产业链向文化领域拓展。

如何健全产业链,进一步带动莱州大姜产业发展?平里店镇一直在进行积极的探索、引领。“消费者对健康饮食的追求日益强烈,对绿色健康的莱州大姜的需求也在不断增加。为了满足市场需求,莱州大姜产业需要在品质、产量和口感等方面持续优化提升。”李金峰说,近年来,

(下转第二版)

莱州大姜不仅承载着深厚的地域文化和历史底蕴,更展现出活力十足的产业前景——

传承与创新中种出美好“姜”来

YMG全媒体记者 唐寿锐

炒姜丝便成为莱州当地一道深受欢迎的家常时节菜,饱满的汁液、微辣鲜香的独特鲜美味道让人停不下筷子。

刚刚出土的新姜皮薄不易运输,且辣味不足以做烹饪辅料或其他用途,这时,姜农们需寻一块土层较厚的区域,用砖砌成一个井状的地窖,将刚收获的大姜入窖。和土混在一起存放一段时间后,大姜的嫩皮会逐渐变成老皮,这时,莱州大姜的辣味也就更足了。

莱州大姜深受市场欢迎。种植莱州大姜已经成为当地农民增收致富的重要途径,是莱州实施乡村振兴战略的重要载体。据莱州市大姜协会会长张旭斌介绍,莱州大姜销售范围覆盖全国,北京新发地市场90%以上的大姜由莱州供应。“莱州大姜今年的种植面积超过了6万亩,莱州

种植区和生产区。莱州大姜也是平里店镇发展农业的支柱性农产品。该镇已连续多年举办过“农民丰收节暨莱州市姜王大赛”,有效传承了莱州大姜文化,传播了莱州大姜的知名度。占地500多平方米的莱州市大姜文化展示中心,全方位展示了莱州大姜的历史渊源、文化底蕴,大力推进了莱州大姜品牌宣传和历史传承,将大姜产业链向文化领域拓展。

如何健全产业链,进一步带动莱州大姜产业发展?平里店镇一直在进行积极的探索、引领。“消费者对健康饮食的追求日益强烈,对绿色健康的莱州大姜的需求也在不断增加。为了满足市场需求,莱州大姜产业需要在品质、产量和口感等方面持续优化提升。”李金峰说,近年来,

(下转第二版)

3780.2亿元,再创新高 前10个月烟台外贸进出口总值增长2.4%

本报讯(YMG全媒体记者 王鸿云 通讯员 王文强)

昨日,记者自海关获悉,今年前10个月,烟台市外贸进出口总值为3780.2亿元人民币,创历史新高,比去年同期增长2.4%。刚刚过去的10月,进出口总值为407亿元,增长17.9%。其中,出口237.7亿元,增长10.6%;进口169.3亿元,增长30.1%。

今年前10个月我市外贸进出口主要特点为一般贸易进出口下降。今年前10个月的数据统计显示,我市出口机电产品1213.8亿元,增长4.5%,占出口总值的54.4%。另外,机电产品、农产品出口下降,金属矿及砂石进口增长。

增长1.1%,占外贸总值的58.6%。

美国、东盟、韩国列我市贸易伙伴前3位,美国为最大出口来源地。对韩国、欧盟分别进出口436.6亿元、392.5亿元,分别增长0.9%、8.7%。同期,对共建“一带一路”国家进出口1707.2亿元,增长3.6%。

机电产品出口增长,劳动密集型产品、农产品出口下降。今年前10个月的数据统计显示,我市出口机电产品1213.8亿元,增长4.5%,占出口总值的54.4%。另外,机电产品、农产品出口下降,金属矿及砂石进口增长。

牢牢焊接与热切割“安全阀”

我市规范非煤矿山企业、危险化学品企业等场所的焊接与热切割作业

● 加强非煤矿山企业作业安全管理,实行主要负责人签字审批负责制,设置动火作业主管专职岗位,安排专职管理人员

● 加强危险化学品企业作业安全管理,涉及易燃易爆、有毒有害生产储存装置的作业,要制定作业方案,内容要涵盖风险分析、隔绝置换、安全技术措施、安全教育培训、现场技术交底等

● 加强在有限空间(受限空间)内作业安全管理,作业前,作业单位应办理作业审批手续,并由相关责任人签名确认

02版

■责任编辑 谭利明/美术编辑 曲通春

一号呼叫 一线连通
12345政务服务热线为您提供优质服务

电话:12345 政务服务热线为您提供优质服务